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nácsosabb, sőt egyenesen létérde­
künk a hallgatás. Sorsunkat a mi 
erőtlenségünknél nagyobb történelmi 
erők fogják eldönteni. Hisszük ős 
reméljük, hogy javunkra. Csak a

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL 
DEBRECEN. PIAC-UTCA 59. SZÁM 
___ TELEFON 3-4S. SZÁM.

Hiszek egy Istenben, hiszek egy hazában 
Hiszek egy isteni örök igazságban, 
Hiszek Magyarország feltámadásában. 
__________________________ Amen.

ELŐFIZETÉSI ÁRA: 
H9LTBEN ÉS VIDÉKEN EGY HÓRA 30000 K 

EGYES SZÁM ARA 1000 K.

jövönkbe vetett törhetetlen bizalom 
ne hagyjon el, s akkor, mint a nagy 
porosz király mondta: „Nem fog 
elhagyni nagy protektoiuuk az ég­
ben 1“
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Visszajáró kísértetek
Ljuba lovanovics szerb egyetemi 

tanár a „Szlávság Vére“ nevű bel­
grádi gyűjteményes munkának egyik, 
1924. évi számában kijelenti, hogy 
a szerb kormány előre tudott a 
Ferenc Ferdinánd meggyilkolásáról, 

de megakadályozására semmit sem 
csinált. Más szóval ez annyit jelent, 
hogy a háború kitörésének közvetlen 
okozói nem a központi hatalmak 
voltak, ami viszont a szörnyű béke 
szerződések eddig hangoztatott jo­
gosságának főérvőt dönti meg. Nosza 
nem is maradt a lovanovics őszinte­
ség! rohamban megirt cikke hatás­
talanul. Scotus Viator, a magyar- 
faló, de szlávbarát angol mániákus 
rögtön Belgrádba utazott s igyeke­
zett kimutatni a szerb professzor 
állításának tsrl hatatlanságát. Ami 
természetesen sikerült is, hiszen 
igy érvelt a tiszteletreméltó Viator: 
«Nem hihetem, hogy az helyes, 
amit lovanovios mond, mert ha ez 
helyes volna, akkor az összes érveink, 
amelyekkel mi a háborúban és a 
háború után operáltunk, semmivé 
válnának.11 Tehát ez okból nem le­
het helyes! Nagyszeiű. E szerint a 
rablógyilkos azt mondhatná biráinak, 
hogy ne roőltóztassanak kimondani a 
rablást és a gyilkosságot bűnömül, 
mert ennek elítélés, az elítélésnek 
meg akasztás lesz a következmé- 
nye. Már pedig az akasztás nem jó 
dolog. J

Mindhiába! Az igazság szavát 
kiforgathatja a hamisság, elnyom­
hatja a fegyver hatalma, végül mé­
gis feltámad ős a maga érvényesü­
lését annál korlátlanabbul követeli.

Lám a kis-antant bukaresti kon­
ferenciáján is, hogy felriadt a Ma­
gyarország testén osztozkodókban a 
félelem. Az igazságnak gyönge, még 
csak elméleti síkban kibontakozó 
szárnylegyintésőre is. Vérben forgó 
szemmel kiabálnak, fenyegetőznek 
és irredentizmusa miatt félemlit- 
fri xx ~~ Csonkamagyarországot. 
Holott tudván tudják, hogy a le- 
flgyverzett, kis tiz vármegye, ha 

«Barna sem tudna nekik ártani, s 
*J8gyon jól tudják, hogy a világhá- 
?*u kataklizmáját csak egy máso­

tok kataklizma volna képes helyre- 
gazitani. De éppen ez az utóbbi 
™°g az, amitől rettegnek. Azért 
a“8rnák belénk, de a nagyvilág éb­
redező közvéleményébe is belefoj- 
ani.az igazság szavát, hogy az a 
epeket a maga kategorikus impe- 

rativusának teljesítése céljából fel 
Ma 8°ra^0zta88a. Pedig mindhiába 1 
tnl" “a ®zt a néhány millió vőd- 
. „,e° és zsarnokságnak kiszolgál­
ót magyart sikerülne is elnőmi- i 

„ “e.m ámíthatják el Európa ;
bik felét, amelynek az érdeke 

m 4? bukjanak ős az igazság i 
győzedelmeskedjék. i

Nekünk nem keli mozgolódni; ta- i

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP 
_ _ , «LELŐ» SZERKESZTŐ I
KOJ-OSVÄRY-ßORCSA MIHÁLY

len viszontválasza után Csontos Imre 
szólal fel a javaslat mellett.

Gróf Klebelsberg Kunó közokta­
tásügyi miniszter a napirend előtti 
felszólalásokra válaszolva kijelenti, 
hogy a vidéki egyetemekről bizalmas 
tárgyalások folynak a takarékossági 
bizottságban, ezért érdemben nem 
foglalkozhaük a kédéssel. Mivel 
azonban bizonyos kiszivárgott hitek 
alkalmasak arra, hogy nyugtalanságot 
keltsenek, kötelességének tartja ki­
jelenteni, hogy

remény van arra, hogy vidéki 
egyetemeinket meglógjuk tudni 

tartani.

! Gróf Apponyi Albert a titkos választójog 
mellett

A nemzetgyűlés folytatta a választójog vitáját
A nemzetgyűlés mai ülését 11 

után nyitotta meg Szcifovszky elnök. 
Napirend előtt Kősző István, Sze­
ged képviselője és Oberhammer An­
tal, Pécs képviselője tiltakoztak vd- 
rosaik egyetemének beszüntetést terve 
ellen.

A választójogi javaslat
vitájának első szónoka Mokcsay Zol­
tán. Történelmi ős jogbölcseleti fej­
tegetések után rámutat arra, meny­
nyire nem jelent tökéletes megol­
dást az általános és egyenlő választó­
jog. Erre jellemző, hogy Francia­
országban, az általános választójog 
hazájában a gyarmatok lakosságá­
nak, Amerikában pedig a négereknek 
csak papiroson van szavazati joguk, 
a valóságban azonban niucs.

Lehetetlen ma négy évvel a for­
radalom után nagyobb mértékben 
kiterjeszteni a választójogot, mint 
azt a jelenlegi törvényjavaslat ter­
vezi. Nézete szerint a titkos sza­
vazás visszaesést jelent. A javas­
latot elfogadja.

Apponyi Albert gróf: A javasla­
tot nem fogadja el még az általá­
nos tárgyalás alapjául sem. Kizáró­
lag a titkosság kérdésével kíván 
foglalkozni azért, mert amikor igen 
nagyrésze az ellenzéknek nem vesz 
részt a tárgyalásokon, 

a küzdelmet a jogkiterjesztés 
terén reménytelennek tartja.

A női választójog tekintetőben — 
melynek hive — nem tarlja méltá­
nyosnak, hogy nemcsak a korhatárt, 
hanem iskolai kvalifikációt is tekin­
tetbe vesznek.

Ezután foglalkozik a titkosság kér­
désével. Politikai pályáján azt ta­
pasztalta, hogy a

nyílt szavazás mellett kivétel 
nélkül vesztegetés, presszló és 

terror érvényesül.
A választási visszaélések ellen egyet­
len megoldás a titkos szavazás.

A nyilt szavazásnál érvényesülő 
presszióval szemben csak a szélső 
demagógia fog eredményeket felmu­
tathatni, úgy, hogy a nyilt szavazás 
mellett összeülő parlamentben csak 
a kormány pressziója folytán és a 
szélső demagógia alapján megvá­
lasztott képviselők lesznek.

Bethlen István gróf miniszterelnök 
fejtegeti ezután, hogy Apponyinak 
két alkalommal is módja lett volna 
a múltban a titkos szavazás mellett 
állástfoglalnía, azonban a nyilt sza­
vazás mellé állott. Tiltakozik az 
ellen a beállítás ellen, mintha a kor­
mány reakciós volna. Appohyi sze­
mélyes természetű válasza és Beth-

A pécsi egyetemi Ifjúság tiltakozása 
az egyetem megszüntetése ellen 

Tiltakoznak a vidéki városok is
Pécs, május 14. Az Erzsébet Tu­

domány Egyetem bajtársi ős ifjúsági 
egyesületei tegnap egyesületközi 
konferenciát tartottak, amelyen el­
határozták, hogy síkra szállnak az 
egyetem fentartása érdekében. Ma 
délben

az összes bajtársi és Ifjúsági 
egyesületek tiltakozó nagygyűlést 

tartottak
az egyetem aulájában. Az ifjúság 
nagygyűlésén rősztvett az egyetemi 
rektor vezetése mellett az egyetem 
tanári kara is.

Délután a város utcáin tiltakozó • 
felvonulást rendeztek, amelyen az 
egyetemi hallgatók és hallgatónők 1 kar.

A szociáldemokrácia és bolsevlzmus 
végcélja teljesen azonos 

Gálócsy Árpád előadása a fajvédő-párt 
vacsoráján

Budapest, május 14. Gálócsy 
Árpád, a fajvédő klubban csütörtö­
kön este előadást tartott a kom­
munizmusról. Megemlékezett a nem­
zetgyűlési polgári ellenzők egy ré­
szének a szociáldemokratákkal kötött 
szövetségéről és a kommunista ki­
áltvány alapján állapította meg, 
hogy a szövetség győzelme ese­
tén

a szociáldemokraták legelsösor- 
ban volt szövetségeseik 

fognak fordulni.
Megállapította, hogy a 

demokratizmus semmi más, 
kommunizmus és hogy a 
szocialisták Marx vezetése 
kommunistáknak nevezték magukat, 
kifejtették, hogy végcél tekinte

ellen

szociál- 
mlnt a 
modern 

i alatt

Debrecen, VII. évf. (109).

Több személyes ügyben törlőét 
felszólalás után Huszár Károly in­
terpellációjában kérdi a kereske­
delmi-, pénzügyi- és népjólé’i mi­
nisztertől, van-e tudomásuk arró', 
hogy az

1400 munkáit foglalkozató sár 
vári mttielyemgyár benüntetég 

előtt áll.
A gyárat a szeszkartel kényszeríti 
üzemének beszüntetéséi. Hajlandó-e 
a kormány a fenyegető katasztrófát 
elhárítani azáltal, hogy a szesz árát 
Magyarországon olcsóbban állapítsák 
meg ős hogy a gyárnak a denatu- 
rálási illetéket elengedjék?

Búd pénzügyminiszter megjegyzi 
hogy a szeszkartelt éppen a mező­
gazdasági ipar és a szeszipar ér­
dekében kellett megteremteni. A 
kormány meghozott minden áldozatot 

, a sárvári gyár üzemének fentartása 
' érdekében és mindent megfog tenni 

abban az irányban, hogy ezt a gyárat 
versenyképessé tegyék.

Az ülés negyed 4 kor őrt véget.

teljes számban résztvettek.

A vidék tiltakozása as egyetemek 
megszüntetése ellen

Budapestről jelenük: Klebelsberg 
gróf vallás- és közoktatásügyi mi­
niszterhez a vidéki egyetemek meg­
szüntetéséről szóló hírekkel kapcso 
latban az egyetemek megszüntetése 
ellen a következők küldtek tiltakozó 
táviratot: Pécs, Pápa, Nagykanizsa, 
bzekszárd, Zalaegerszeg, Veszprém- 
megye, Baranyamegye, Mohács, Sop. 
ron, Magyaróvár, Veszprém, Fehér­
megye, a MEFHSOz pécsi csoportja 
a soproni evangélikus hittudományi 

tőben

a szocialisták és bolsevisták kö­
zöli nincs különbség.

ÍLpen csak a taktika nem azonos. 
Nincs semmi szent és semmi érté­
kes előttük, ami nekünk tiszteletre­
méltó.

Tudatosan törnek a basa és er­
kölcs ellen,

nem nyugodva egyetlen egy pilla­
natig sem. Maguk kiáltják a Nép­
szava 1925 május 5-iki számában 
világgá, hogy nincs olyan cikke a 
szocialista sajtónak és nincs olyan 
szocialista gyűlésen elmondott be­
széd, amelynek alapján izgatás és 
nemzeigyalázás elmén vádat ne le 
hetne emelni ellenük.
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Szót kérünk!
Válasza debreceni Protestáns Lapnak az Egyház­
kerület és Kollégium anyagi ügyeinek megvizs­
gálására kiküldött bizottság emlékirata tárgyában 

tett észrevételeire
in.

A báró Baldácsy-alap jövedelmé­
nek hovaforditásában 1887. évi 228. 
szám alatt kerületi végzésnek, ami­
kor némely részeltetési szám emel­
tetett, nem az a következménye, hogy 
a további részeltetési számok más 
illetményeseknél is aránylagosan ne 
emeltessenek. Tény, hogy a pénztári 
kimutatás szerint

milliók fordlttaltak olyan célra, 
mely célt a nagy alapitó akara­

tába belemagyarázni bajos.
Az az érvelés, hogy a vidéki egy­
házmegyék gyámintőzeteinek több­
nyire zárt intézményekké történt 
alakulása következtében azoknak 
segélyezése megszűnik, idáig megáll, 
de következetlen a felosztás akkor, 
amikor az igy megmaradó .összeget 
nem az egyházkerületi XV. pénztári 
csoportnak juttatja, amint jóval ké­
sőbb bekövetkezett, amikor aztán 
végre valahára az egyházkerületi 
pénztár kezdeményezésére és jelen­
tésére a legnagyobb nélkülözések 
között vergődő özvegy lelkésznék 
részére a XV. csoport terhére jelen­
tős segély került kiosztásaié. Vajon 
mit mondhatna az országos alapít­
ványi felügyelőség, ha erről a ki­
használásról tudomással bírna ?

A harctéri utazás költségét nem 
a megnevezett összeg szerint kell 
mérlegelni.

Axail889 korona ma 32,113.000 
koronái jelent, 

amiből ha nem három ember utazik, 
10 millió körüli kiadás meg lett 
volna takar ithutó. A jelentés észre­
vétele annál jogosultabb, mert hiszen 
a többi ilyen nemű utazásokban 
mindenkor csak két férfiú vett részt. 
Ki vitte ilyenkor a podgyászt ? S ha 
a korábbi jó időben még a hivatal­
szolga is utrakelt, nem került az 
milliókba s más idők voltak azok.

A buzailletmőnynek az engedé­
lyezett mennyiségén felül történt 
kiszolgáltatása kérdésében a kimen­
tés helytelen állásponton mozog. A 
tény az, hogy igenis a pénztári 
hivatal tisztán udvariasságból vala­
mennyi illetményeknek elkészíti a 
nyugtáját, szétküldi aláírásra s úgy 
fizeti ki a nyugtázott összeget. De 
az itt kéz alatt fekvő esetben nem 
igy történt a dolog. A pénztári hi­
vatal

a II. püspök ur réskére nem 
készilett a buzallletményről előre 

nyugtát
úgy, mint a többi illetményekkel 
tette s ezt az udvariasságot, mely 
a nyugta előleges elkészítésében s 
szétküldésében a -fizetések kiszol­
gáltatása előtt rendszeresen minden­
kor megnyilatkozott és megnyilat­
kozik : nem kellene azzal viszonozni, 
hogy érvet kovácsoljon belőle bár­
melyik bizottság arra nézve, hogy 
a pénztár felelőssé tétessék az ille­
téktelen kiszolgáltatásért. Tény az, 
hogy az egyházkerületi tisztviselők 
részére összesen 45 mm. búza be 
szerzése volt engedélyezve. Mikor 
ez fogytán volt: a pénztárjelentést 
tett a ft. püspöki hivatalnak 782 924. 
sz. alatt, melyre az 1078—1924. sz. 
alatt kelt leirat érkezett s abban 
újabb búzamennyiség .bevásárlása 
volt megrendelve. E'lenszegülni ? ... 
Hogyan merhetett volna a pénztár? 
így i»

a tanúsított gyenge vonakodás­
ért dorgáló üzenetben részesült.

Hi a nyugtát a pénztárban fogal­
mazták volna is, akkor sem a fogal­
mazó a felelős, hanem az aláíró. 
Mindezeknek ellenére, bár a szám­
viteli közszokás szerint az illeték­
telenül folyósított illetményekért a 
pénztár is felelősségre vonható, de 
cmk „in subsidium“, megteheti a 
közgyűlés, s tegye is meg, hogy a 
visszakövetelésből tekintsen el.

Az úti és egyéb számlák kezelése 
alig mondható szabályszerűnek az 
általánosan elfogadott elv szempont­
jából. Fogyatékos eljárás, mikor 

a nyugtázó maga magának kiu­
talja azt a számlázott tételt, 
mely többnyire számvevői ke- ■ 

zelés alatt som járt.
Gyakorlat volt, hogy a ft. püspöki 
hivataltól már kiutalt számlát a 
pénztár kifizette számvevői szignálás 
nélkül is. A kifizetés tényében nincs 
szabálytalanság a püspöki utalvá­
nyozás után, de talán az utalványozó 
eljárás nem volt épen szabályszerű 
számvevői kezelés előtt és nélkül. 
Dehát az utalványozás kérdésében 
fogyatékos is a kezelési szabályzat. 
Sőt talán nincs is körülírva az utal­
ványozási jog. Ez a kérdés rende­
zésre vár.

Az amerikai útiköltséget illetőleg 
nem az a bizottság észrevétele, hogy 
a Baltazár amerikai alapból kölcsön 
vétetett fel az amerikai útra, hanem 
az, hogy az amerikai ut ügye a maga 
terjedelmiben

teljességgel nem hozatott a ke­
rület plénuma elé;

a helyettesítés költségét pedig na­
gyon téves felfogással, az intéző 
bizottság ez egyházkerületi pénztár 
terhére állapítja meg, bár felette 
csekély összegben. Az ut költsége 
a gyűjtés eredményét terhelheti. 
Bátran kérdésben volt tehát tehető, 
hogy mi szükség volt ezt a kérdést 
nagy sietséggel az intéző bizottság­
ban látni el, amikor már közel ál­
lott az augusztusi közgyűlés ideje ? 
Talán valami kifogástól lehetett-e 
tartani a berendezkedés ellene Nem 
lehet tudni.

Ügyes fogás az egyházkerületi 
pénzügyi bizottság fogalmazásában, 
amikor a tétel összegét aranykoro­
nában nevezi meg, hogy annál ke 
vésbbé láttassék súlyos tehernek. Il­
leték kiszabásra késedelmesen tör­
tént bemutatás miatt az egyházke­
rületi pénztár 272.000 koronát fize­
tett. A jelentés távolról sem javasolta 
a kár megtérítését. B »leset mind­
nyájunkkal történhetik. Ha a bizott­

. ................................................... ..

Győződjön meg,

H
hogy a mai naptól mily 

olcsón vásárolhat a

ÁNGYÁBAN
az összes főszer- és csBinegtóruh mélyen leszállított árban kaphatók

Ugyszintón Raffia és Rézgálic.
FŐÜZLET: RÓZSA-UTCA, TISZA PALOTA.
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ság ezt a tételt meglátta: ezzel 
csak kötelességét teljesítette. De 
már az egyházkerületi pénzügyi bi­
zottságnak az a követelése, hogy a 
jelentés nem igazolja, hogy jogor­
voslat történt-e : az ő gondolkozás­
módjára szokatlan megvilágítást vet. 
Jogorvoslattal kötelessége volt vala­
kinek élni, ha nem tette:

a mulasstásért felelős valaki.
Azonban tudakozódásra az a tá­

jékoztatás jött, hogy ez a jogorvos­
lat csakugyan meg volt kísérelve, 
de — eredmény nélkül. Mire való 
hát a pénzügyi bizottságnak az a 
törekvése, hogy a kérdés érdemi 
oldalától a közfigyelmet elterelje ?

Igen érdekes a „Világ“ cirnü 
lapnak az egyházkerület költségén 
való járatása tárgyában kifejezett 
indokolás, mert szerinte „a más 
világnézetet képviselő sajtóorganu- 
mok véleményének ismerete“ káros­
nak nem mondható. Nem is arról 
volt szó. Megnyugtató kijelentés 
ugyan, hogy eszerint a „Világ“ ná­
lunk „más világnézetet képviselő 
sajtóorgánum“. De a jelentés nem 
erre helyezte a súlyt, hanem arra, 
hogy a kerület félhivatalos lapjának 
előfizetési diján kívül

a hazai jókora mennyiségű 
egyházi sajtó-orgánum előfize­
tési tételével nem találkozott.

Lehet, hogy tiszteletből küldik eze­
ket, de kerületünknek nem szabad, 
nem illik elfogadni az ilyen áldoza­
tot a protestáns egyházi lapokból, 
amelyek mindegyike csak áldozatok 
árán tudja fenntartani magát, a 
„Világot“ pedig ilyen viszonyok közt 
előfizetéssel támogatni.

Az énekeskönyvek elárásításából 
befolyó jövedelem elvonásával a 
Kollégiumot érzékeny károsodás érte. 
Hiszen ha a védelem szerint arra 
az egyházkerületnek szüksége van, 
hát bizony a Kollégiumnak még 
nagyobb szüksége van arra.

Ne álljon a kerület azok sorába, 
akik a Kollégium existentiáját 

veszélyeztetik.
Vagy úgy akarnak-S tenni, mint az 
egyszeri gazda, aki a jégeső alkab 
mával maga is rudat vett a kezébe, 
úgy paskolta a vetését, mondván: 
nosza uram Isten, melyikünk megy 
többre? A jövedelem ebből a for­
rásból a legutóbb 47.000,000 korona 
volt. Ez a régi e-némü bevételnek 
felel meg. Aztán a kerület vethet 
ki híveire — minthogy vetett is — 
adót, de a Kollégium nem vethet.

A kollégiumi X. pénztári cso­
portnak

kegyelemből odadobott évi egy­
millió korona nem nynjt kár­
pótlást az énekeskönyvi pénztár 

jövedelmének e’vonásaért.

Tessék megértő gondossággal és 
jóakarattal elolvasni a Koll. gazda­
sági tanácsnak 643—1923. sz. a. 
kelt határozatát, az ahoz fűződő 
pénztári jelentéssel együtt. Tegye a 
szivére a kezét az ember s akkor 
ítéljen ebben a kérdésben. Olvassa 
el türelemmel minden közgyűlési 
tag a bizottsági jelentéshez csatolt 
mellékletnek az énekeskönyvi pénz, 
tár sorsára vonatkozó közleménye­
ket s követelje a bizottsági javaslat 
elfogadását.

Az Oltó hadiárvaház és a dia­
konissza képzőintézet kérdésében be­
ígért jelentést érdeklődéssel lehet 
várni. De elengedhetetlen lett volna, 
hogy a jelentős kinyomatva, előre 
eljutott volna a közgyűlési tagok 
kezéhez. így aggódni lehet, hogy 
meglepetéssel fogunk találkozni. 
Nem szabad a költség-kímélettel 
előhozakodni. A meg nem értés sok­
kal többe került eddig is s

a nyomdavállalatnak nyújtott 
kölcsön önfkette, több milliós 
kamatjából bőségesen kitelne as 

ilyen költség.
Hol lesz ebből a bonyodalomból 

a kibontakozás? Talán a kilátásba 
helyezett rágalmazói perbe-fogás- 
ban ? Nyilvános közgyűlési, vagy 
zárt-ülésben való tárgyalásban ? Hi­
szen az egyházkerületi hatóságok, 
bizottságok felfogásukkal, összes ál. 
lásfoglalásukkal úgy összebogozták 
a kérdést, hogy a kivezető ut sehol 
sem látszik. Fájdalmas dolgok ezek, 
elejétől végig !

Hogy napirendre térjen a köz­
gyűlés az egyházkerületi bizottság 
jelentőse felett, ennek a javaslatnak 
az elfogadása lehetetlenség. Nem 
szabad azért se haragudni, se érzé­
kenykedni, se méltatlankodni senki­
nek, hogy a Bethesda tava megmoz­
dult. Hogy megbotránkoztak talán 
némelyek a jelentés bátorságán? 
Van erre felelet a bibliában.

Minden felvetett kérdésre, támadó 
pontra felelni nem lehetett, a na­
gyobb tételekre röviden, főbb voná. 
sokban megvan adva a válasz. A 
közönség türelmét, a költségeket, a 
munkát felesleges lett volna tovább 
is igénybe venni. Béke velünk.

Spektátor.

Ifj. Horthy István a 
Békéssy emlékversenyen

(A Hajduföld tudósítójától.) A 
debreceni Vivó-club május 24-iki 
Békéssy Béla emlékversenyére töme­
gesen érkeznek a nevezések az or* 
szág minden részéből. A tegnap be­
érkezett nevezések között van a 
Kormányzó fiáé ifj. Horthy Istyánaé, 
aki egyik kiváló balkezes vivőnk. 
Santelli mesternek a tanyitványa es 
az egyik idei fővárosi versenyen 
2 ik helyezett volt. Ezenkívül teg­
nap érkezett a Pulitti-verö öreg 
Hollósy és az időn feltűnt uj vívó- 
csillag Petschauer Attila nevezése 
is. Hollósy hosszú időn vivómester 
volt Budapesten ős csak 2 éve m 
nősittette át mágát amatőrré. 
nyilvános szereplése volt, atmk° 
vendégként Magyarországon 
olasz vivóbajnokot Pnhttlt aP- 
vigadóban rendezett vivóakadőmi»« 
nagy fölénnyel verte. Petschaur 
mindössze 21 éves és már a , „ 
jobb vívóink közé tartozik. Ez év' e 
már 3 országos versenyen volt 
helyezett, ö az, akiben a jövő g 
jobb emberét látjuk. Naponta 
keznek újabb nevezések. Mint 
ős több közöttük a világversenyei 
bejárt név. , ..a.pr.

Jegyeik Löfkovlts Arthur é 
üzletében válthatók.
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ATROCITÁSOK
Hogyan vélekedik a Tiszán­

túli Hírlap Kun Béla pro­
fesszorról ? A Tiszántúli Hírlap 
vezércikkírója „Hajtás után“ címen 
a Baltazár-botránnyal kapcsolatban 
oly hosszú szóáradatot közöl, ami 
hajtás után valóban dicséretre méltó 
dolog. Az egykori hajtó, aki újabban 
a hajtottak közzé lépett elő, azt Írja 
többek között:

„Ha Pappszász Lajosnak (?) s 
társainak kifogása van egyes intéz­
kedések ellen, ez az egyháznak 
szigorú belügye, amelyhez a nyil­
vánosságnak semmi köze sincsen 
s amelyet a nyilvánosság előtt 
tárgyalni legalább is Ízléstelenség.“ 
„Aki ilyen vádakat nyilvánosan 
pertraktál, azoknak hangulatot 
csinál, — kutmérgező.“

Mindenki tudja, hogy a kérdé­
ses vádakat a nyilvánosság előtt 
dr Kun Béla egyetemi tanár pertrak- 
tálta, aki az ügyet a közönség előtt 
négy cikkben ismertette a Protestáns 
Lapok legutóbbi számaiban. Kissé 
különösnek találjuk, hogy a Tiszán­
túli Hírlap kutmérgezönek nevezi azt 
a férfiút, aki tizenöt nappal ezelőtt 
az Egyetértés nevében beolvadt a 
Varga-utcai sajtó légkörébe, helye­
sebben mondva : beugróit a kútba...

Léderer előre készült 
Kodelka meggyilkolására
A Léderer* ügy főtár­

gyalása
Budapest, május 14. A Léderer- 

féle tárgyalás mai harmadik napján 
a hadbíróság a csepeli tiszteket 
hallgatta ki, akiknek a gyilkosság 
felderítése körül volt részük.

Az első tanú Gödry János száza­
dos, aki elmondja, hogy a gyilkos­
ság napján Léderer azzal az indo­
kolással távozott el a szolgálatból, 
hogy felesége rosszul van és ezért 
sürgősen haza kell mennie.

Feltűnően Idegesen viselkedett.
Ezután Gurkovics Ferenc főhad­

nagyot hallgatta ki a bíróság, majd 
az elnök felszólitására Léderer Gusz­
táv, aki eddig tagadta, hogy dél­
után otthon lett volna, bevallotta, 
hogy hazament, mert gyanakodott a 
feleségére. Egyedül találta otthon az 
asszonyt, akit figyelmeztetett, hogy 
hagyjon fel a barátok tartásával. Az 
asszony feleselt és poharakat csa­
pott a földhöz. Arról a figyelmez- 
tre.t^sröl, hogy ne tartson barátot, 
Lőderernő hallani sem akart.

Miután Léderer többet nem mond, 
folytatják a tanúkihallgatásokat.

Kiss László tiszt helyettes közben 
elhunyt és igy jegyzőkönyvi vallo­
mását olvasták fel. Azt vallja ebben, 
hogy a gyilkosság napján Léderer 
? csepeli irodában revolverből próba- 
lovést tett ős arról érdeklődött, hogy 

a túlsó szobában mennyire hal­
latszik a revolver zaja.

Nagy Lajos csendőrt hallgatják 
ki ezután, aki szintén a próbalövés- 
ml tesz vallomást.

taDUt’ köztük több 
rendőrt hallgatott ki a hadbíróság, 
a n,® ?°Ddo“ák- hogy Kodelkának 
vnu ábó1 klf°gott törzse félig le 
’olt nyúzva ős a hasfalról ismertek 
re, hogy emberi testrészek.
tátjákálgyalá8t Pútokén reggel foly-

H
a venni, vagy eladni akar, ha ál- 

la«tkere»,a HAJDUFÖLD hir­
detéseinek biztos az eredménye

Rablógyilkosság áldozata lett 
a Peterfia-utcai trafikosnő
M:inril^0?2ukosa..két és félmilliót vitt el a kasszából 
Mindenfele keresik a tettest - A boncolás adatai

(A Hajduföld tudósítójától) A 
I éterfia-utcai titokzatos rablógyil­
kosság ügyében a rendőrség nagy 
erővel folytatja a nyomozást, de 
eddig még pozitív eredmény nincs. 
Kétségtelen, hogy ez a bünper már 
körülményeinél fogva is rendkívül 
bonyodalmas és szövevényes, sok a 
homályos pont és a megoldása sok 
nehézséggel fog járni. Révész Olga 
tragikus halála általános megdöb 
benést keltett és a vakmerő bűntény 
rendkívül felcsigázta az érdeklődést.

Jelentkezzenek a tanuk
A nyomozás első napján főleg 

arra irányult a rendőrség munkája, 
hogy a közönség és a tanuk által 
bemondott adatok után járjon, az 
adatokat ellenőrizze és a téves nyo­
mokat kihagyva haladjon a helyes

Kétségtelen a
Szerdán este még azt sem lehe­

tett biztosan tudni, hogy rablógyil­
kosság történt-e a Péterfia-utca 11 . 
szám alatt. Nem lehetett azt sem 
tudni, hogy mit vitt el magával a 
gyilkos. Csütörtökön ezt már sike­
rült megállapítani. A gyilkos a kasz- 
szában 136 ezer koronát hagyott 
apró bankjegyekben, mig a nagyobb 
bankjegyeket, körülbelül 2 és fél- 
millió korona készpénzt és valószí­
nűleg kevés dohánynemüt elvitt. A 
trafik forgalma átlag 600 ezer ko­
rona volt naponkint és kétmillió ko­
ronát rendszerint a pénztárban tar­
tott Révész Olga, ha nagyobb vá­
sárlást eszközöl, rögtön kéznél le- 
gyen a pénz. Révész Olga különben 
most a napokban '15 millió korona 
kölcsönt kopott volna és lehet, hogy 
a gyilkosnak erről tudomása volt és 
azt hitte, hogy már meg is kapta a 
trafikosnő a pénzt és ennek az ösz- 
szegnek a megszerzése késztette a 
gyilkosságra.

Hajsza a leány ismerősei 
után , . .

A rendőrség abból a feltevésből 
kiindulva, hogy a tettes valószínűleg 
egy jobb körökhöz tartozó és a le­
ánynyal bensőbb ismeretségben levő, 
a helyszínnel alaposan ismerős egyén 
lehetett, erősen kutatott a leány 
ismerősei után, felhasználva tám­
pontul a tanuk által adott személy­
leírást. A leány ismerősei, akik 
gyakran megfordultak a trafikban és 
szinte törzsvendégek vollak, eddig 
hetet hallgatóit ki a rendőrség. Ezek 
azonban mind alibit igazoltak és 
kétségtelenül beigazolták, hogy az 
aljas bűncselekményhez semmi kö­
zük. Igy ezek a nyomok is részben 
megdőltnek tekinthetők.

Az egyik szürkeruhás 
fórfi jelentkezett

Az egyik tanú Kanizsai József sze­
rint egy szürkeruhás, berberry ruhás 
fiatalember volt benn a dohánytőzs­
dében 10 óra körül. Hasonló sze- 
mélyleirást adott Langer házfel­
ügyelő arról a fiatalemberről, aki 
egy óra előtt volt az üzletben és 
aki őt kiküldte és az üzlet bezárását 
jelentette be. A szürkeruhás fiatal­
ember, akit Kanizsai látott, F. M., 
reggel

megjelent a rendőrségen 
és előadta, hogy ő tényleg járt 10 
órakor az üzletben, de c3ak mint 

irányban, amely eredménnyel is fog 
járni. A rendőrség munkáját igen 
megnehezíti az a körülmény, hogy 

a debreceni közönség nem segít
a nyomozásnál,

nem szeret tanúskodni, adatokat szol­
gáltatni. Budapesten egy ilyen bün- 
pernél százával jelentkeznek a tanuk, 
Debrecenben alig egy tucat jelent­
kezett.

Pedig Révész Olga trafikosnő meg­
gyilkolásánál is számos tanúnak 
kellene jelentkezni. Révész Olga 
dohánytőzsdéje elég forgalmas volt 
és nehezen elképzelhető, hogy déli 
fél 10 órától egy óráig, vagyis a gyil­
kosság időpontjáig a trafiknak alig 
három-négy vevője, látogatója lett 
volna. Ezek a tanuk azonban nem 

* akarnak jelentkezni, pedig esetleg 
I fontos adatokat tudnának elmondani.

rablógyilkosság
vásárló és a későbbi eseményekhez 
semmi köze nincs. Mivel állításait 
kellőképen bizonyította és igazolta, 
természetesen elbocsátották a rend’ 
őrségről.
Előállítottak egy borbélyt
Komoly és reménytkeltö nyomnak 

Ígérkezett több tanú ama jelentése, 
hogy érdemes lenne egy borbélynak 
a szerepét is tisztázni. Ugyanis a 
trafiküzlet megnyitása előtt az üzlet­
helyiség fodrászüzlet volt és ott dől 
gozott F. László borbély is, akinek 
múltja is elég viharos. A borbély a 
viszonyokkal is ismerős lehetett és 
esetleg ő is elkövethette a bűn- 
tényt. A rendőrség minden intézke- 
dést megtett a borbély előállítására. 
Detektívek szálltak ki a Bercsényi­
utcai lakására és behozták a borbélyt 
a rendőrségre. Azonban F. László 
is igazolta, hogy a bűntényben semmi 
része nincsen, akkor másutt tartóz­
kodott. így ez a nyom is megdőlt. 
A borbélyt délután elbocsátották a 
rendőrségről.

Boxerrel történt-e 
a gyilkosság . . .

Hogy mivel történt a gyilkosság, 
szintén nem lehet tudni. Az első 
orvosi vélemény szerint tompa, sú­
lyos tárgyból ered az ütés. Való­
színű az a feltevés, hogy a gyilkos 
boxerrel ütötte le Révész Olgát, bár 
nincs kizárva, hogy egy vasdarab, 
vagy erős bottal történt a gyilkos­
ság. Kétségtelen, hogy az ütés rend 
kívül erős volt és jól talált. A nő 
szemközt állhatott a gyilkossal, mi­
kor a halálos ütést kaphatta. Lehet, 
hogy a gyilkos egész közel állott a 
nőhöz, mikor leütötte.

Alaptalan bejelentések, 
rémlátások

Több komolytalan bejelentés is 
történt a rendőrségen, igy egyesek 
erősítették, hogy az egyik Böször­
ményi-úti üzletben egy fiatalem­
ber izgatottan újságot kért. Később, 
mikor az üzlettulajdonos is elol­
vasta a gyilkosságról szóló tudósí­
tást, úgy rémlett neki, hogy az új­
ságot kérő fiatalemberre ráillik az 
áliitólagos tettesről adott személy­
leírás. A rendőrség utána járt ennek 
a nyomnak is, de kiderült, hogy a 
bejelentés nem komoly dolog. Töb­
ben meg azt állítják, hogy a gyil­
kosságot megelőzőleg napokkal és 
hetekkel embereket láttak ólálkodni 

a trafiküzlet előtt. Ezek a jóakarata 
bejelentések inkább rémlátások és 
képzelődések ős csak megnehezítik 
a rendőrség munkáját. Ellenben azok 
a tanuk, akik tényleg megfordultak 
a trafikban szerdán délelőtt, nem 
jelentkeznek. Némelyik tanú után is 
formálisan mások bemondása után 
kell nyomozni.

Az őszes szakállu papír­
ügynök

Az egyes tanúvallomások szerint 
a gyilkosság előtt közvetlenül egy 
őszes szakállu, idősebb zsidó ki- 

Pal)*r'tgynök járt benn a tra­
fikban. Ezt a tanút azonban még 
nem sikerült előállítani, pedig eset­
leg fontos ténykörülményekről tudna 
felvilágosítást adni, hiszen a gyil­
kosság előtt közvetlenül ö volt benn 
utoljára az üzletben.

A rendőrség csütörtökön összesen 
14 embert állított elő, akik részben 
Révész Olgával való ismeretségük 
révén, részint előéletük miatt gya­
núba jöhettek. Ezek azonban vala- 
mennyien alibit igazoltak és tisz­
tázták szerepüket, ezért a rendőr­
ség elbocsájtotta őket.

A menekülő fiatalember
S. Gy. Péterfia-utcai lakos délben 

fél 2—2 óra között ment haza la­
kására. A Vár-utca sarkán egy 
fiatalember tűnt fel neki, aki izga­
tottan viselkedett, idegesen nézege­
tett körül, menekülni látszott, majd 
hirtelen befordult a Vár-utcára. Neki 
az volt az impressziója, hogy a 
fiatalember tálán lopott valamit. 
Most, mikor a gyilkosságról az új­
ságok révén tudomást szerzett, ösz- 
szefüggést lát a menekülő fiatal­
ember és a Péterfia-utcai gyilkosság 
között. A rendőrség ebben az irány­
ban is kiterjesztette a nyomozást.
Felboncolták a holttestet

A közkórházban csütörtökön dél­
után ejtette meg Jáky tanársegéd 
Révész Olga holttestének felbon­
colását. A boncolás adatai szerint 
a gyilkos bestiális kegyetlenséggel 
végzett áldozatával. Révész Olga 
testén 8 ütést találtak, amelyek 
közül több külön-külön is halálos volt.

Még egyszer 
olyan jól ízlik

az On kávéja, ha On a 
tiszta, ízletes „Franck" 
kávépótlékot használja, 
ügyeljen bevásárlásainál 

gyári védjegyünkre, 
a ,,kávódará!ó"-ral
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Az egyházkerület 18,832 aranykoronás 
deficitje

Az egyházkerületi közgyűlés második napja
(A Hajduföld tudósítójától.') A 

tiszántúli református egyházkerület 
csütörtökön délelőtt folytatta ren­
des közgyűlését, melynek tárgyso­
rozatán főként iskolaügyek szere-
peltek.

A közgyűlés választás utján be­
töltötte Mdcsay Sándor örökét, a 
református gimnáziumi és kollégiumi 
énektanári állást. Tíz szavazattal 
négy ellenében Arokháty János, 
hires budapesti énektanárral szemben 

Szlgethy Gyula Hl. éves theo- 
lognst választották meg.

A főgimnázium természetrajz és 
földrajz tanszakára dr Nagy Jenőt 
választotta meg a közgyűlés.

A füvészkerti bizottság jelentése 
kapcsán a közgyűlés kimondta, hogy 
az uj füvészkert jövedelmét mind 
addig, amig a felszerelés nem lesz 
teljes, csakis erre a célra lehet 
fordítani. A jövedelmezőség szem­
pontjából felmerült az a kérdés is, 
hogy vajon nem lenne-e helyesebb 
a füvészkertet vállalkozónak kiadni. 
A közgyűlés efölött azonban napi­
rendre tért.

Elhatározta közgyűlés, hogy végre 
is tisztázni fogja a Kollégium és 
az egyetem kapcsolatát s

ni államtól bért log követelni 
azért, hogy a Kollégium nagy ré­
szét lefoglalta az egyetem céljaira. 
Ennek az ügynek a kapcsán dr 
Lencz Géza szólalt fel az egyetemi 
tanári lakások ügyében, sürgetve 
ezeknek mielőbbi felépítését, mert 
» tanárok egy jó része még mindig 
lakás nélkül van s többen vannak, 
akik más városból utaznak Debre­
cenbe óráik megtartására.

Határozatot hozott a közgyűlés, 
hogy kérni fogják

a város által adott segély ösz- 
szegének a teljes békebeli ér­

télben való kiutalását
a jelenlegi 50 százalék helyett.

Bejelentették a közgyűlésnek, hogy 
a református tanárképző intézet 
szervezése teljes befejezést nyert s 
a tanítás már folyik is. Most dr 
Benigny Gyula, dr Zsigmond Fe­
renc, dr Bessenyei Lajos és Veres 
Lajos tanítanak az intézetben. A 
szervezés munkáját dr Dóczy La­
jos végezte. A közgyűlés elhatározta, 
hogy az intézet fenntartási költsé­
geihez állami hozzájárulást kér.

Ezek után előterjesztették Karai 
Sándor kollégiumi igazgató kérel­
mét, aki

a Papszász-féle jelentés miatt 
fegyelmit kért maga ellen.

Dr Tóth Lajos egyetemi tanár, 
kifejtette, hogy erre nincs szükség 
és a közgyűlés a fegyelmi eljárás 
megindítását nem rendelte el.

A délutáni ülés
folyamán Harsányl Gusztáv tábla- 
biró javasolta, hogy a Tisza szob­
rot az emlékkertben állítsák fel. A 
közgyűlés az indítványt elvben el­
fogadta.

Ezek után Varga Pál számvevő 
az egyházkerület költségelőirányza­
tát terjesztette elő. A háború óta 
ez az első aranyköltségretése az 
egyházkerületnek. A költségvetés 
szerint a bevétel 370,787, a kiadás 
889.619 s így

a hiány 18 832 aranykorona.
Ezt a hiányt a költségvetéshez csa­
tolt expozé szerint csakis külső tá­
mogatással lehet eloszlatni és pedig 
vagy a városi segély összegének 
felemelésével, vagy a Kollégium 

vagyonának gyümölcsözőbben való 
kezelése által. A közgyűlés a költ­
ségvetést egyhangúlag elfogadta.

Majd megállapították a legáció 
sorrendjét. Eszerint először a hittan,

Az Ipartestület leleplezte 
Dávldházy Kálmán arcképét

(A Hajduföld tudósítójától.) Nem­
csak Debrecennek, hanem az egész 
országnak is legértékesebb és leg­
kiválóbb könyvkötő művész-iparosa 
Dávldházy Kálmán, akinek bőrdísz­
művel, gyönyörű könyv kötései való­
ságos művészi remekek, ame'yek még 

külföldön is hirt, nevet és meg­
becsülést szereztek az ősz 

mesternek.
Hosszú életének, nemes, értékes 

munkássága ezenkívül szorosan ősz- 
sze kapcsolódik a debreceni Ipar­
testület életével, amennyiben Dávld­
házy Kálmán 11 évig volt a testü­
let elnöke, majd pedig diszelnökké 
választották. Az Ipartestület meg­
festette Dávldházy Kálmán arcképét

Szombaton és vasárnap lesz 
a SzEFHEOSz nagygyűlése

Az ünnepélyek
(A Hajduföld tudósítójától.) A 

debreceni országos székely ünnepsé­
gek előkészületei lázasan folynak. A 
kongresszus impozáns külsőségeit 
nagyban emelni fogja, hogy több 
mint 50 budapesti SzEFHE tag, a 
nyolc testvéregyesület képviselői, a 
MEFHOSz és Turul kiküldöttei is 
leérkeznek Debrecenbe, valamint az 
egyesület eddigi disztagjai és Kra- 
tochwill Károly tábornok.

A fogadtatás 
díszes külsőségek közepeit szombaton 
délután 2 óra 20 perckor lesz a 
pályaudvar előtt a SzEFHE és a 
Turul diszszázadának jelenlétében ; 
a testvéregyesületek szintén zászló 
alatt érkeznek Budapestről.

Este fél 9 órakor kezdődik a Ze­
nedében a

Székely-estély, 
amelyen közreműködnek: a debre 
ceni Csaba B. E. énekkara, Seregély 
Irma hárfamüvésznő, Tompa Márta 
szavalómüvésznő, K. \oith Ilonka 
operaénekesnő, Balló Elemér szín 
művész, a Belvárosi Színház tagja, 
Csanády György költő, a SzEFHEOSz 
volt elnöke, Dani ba’ székely szín­
művész (dr Hosszú Zoltán), Páricsy 
Pál hegedűművész, a Zenede pro­
fesszora. A zongorakiséret Forray 
István, a Csokonai-szinház karnagya 
látja el.

NÉMETH LAJOS ÉTTERMEI ÉS SÖRHÁZA
CSAPÓ-UTCA 14.
TELEFON SOO. SZÁM.

Vidékiek találkozó helye, hűvös nagy kerthelyiaég! — Külön termek társas össze­
jövetelek részére. Kitűnő magyar konyha. Elsőrendű fajborok, kőbányai részvénysörök

Minden este elsőrendű cigányzene Ilii
Üzlet feloszlatás miatt

a raktáron levő női és férfiszövet, zeug, fehérnemű, vászon, chiffon, chiffon 
batiszt, alsó és paplan lepedővászon, paplan liberti, sephir, frenc, kanavász, 
karton, voál, barchet, flanell, női, férfi és gyermek harisnya, zsebkendő és rövidárut

mólyen leszállított, árban árusít:
RÓTH IMRE DIVATÁRUHÁZA

Csapó-ucca 37. Burgondla sarok. 

azután a bölcsészettan-hallgatók ke­
rülnek sorra az elekciánál, azután 
a tanitóképezde ötödik osztálya, jo­
gászok, orvosok és végül a gim- 
názisták.

A közgyűlés felszólította az espe­
reseket, hogy a legáció ügyét mi­
nél melegebben karolják fel, mert 
ezzel igen sok szegény tanuló sor­
sán javítanak.

és a kép leleplezése díszközgyűlés 
keretében folyt le csütörtökön dél­
után az Ipartestület dísztermében. 
A díszközgyűlést Varjassy Imre 
elnök nyitotta meg s meleg szavak­
kal köszöntötte Dávldházy Kálmánt.

Utána dr Vass Károly tanácsnok 
tolmácsolta a város üdvözletét, majd 
Radó Rezső kamarai titkár méltatta 
Dávldházy Kálmán érdemeit s kü­
lönösen mint

az ország legelső művész­
iparosáról

szólott meleg hangon. A díszköz­
gyűlés Gulyás István iparostanonc- 
iskolai igazgató zárószavaival ért 
véget. Este bankett volt, amelyen 
számos jelköszöntö hangzott el.

sorrendje
A Székely estély után barátságos 

összejövetel az Arany Bikában.
Vasárnap délelőtt 11 órakor vo­

nulnak fel a SzEFHEOSz és a 
Turul oszlopai a vármegyeházára, 
ahol a

díszközgyűlés
lesz a következő műsorral: 1. Csaba 
b. e. énekkarának énekszáma. Ünnepi 
beszédet Kirchknopf Gusztáv, a 
nagynevű kolozsvári ev. lelkész tartja. 
Az üdvözlések után a következőket 
avatják disztaggá: Barabás Samu 
ref. lelkész ngy. képviselő, dr Bene­
dek László egyet, tanár, Bodor Gyula 
ny. m. tanácsos, dr Darkó Jenő 
egyet, tanár, Csécsy Nagy Imre al 
tábornagy, Göllner János gazd. akad, 
tanár, dr Hadházy Zsigmond fő­
ispán, dr Rugonfalvy-Kiss István 
egyet, tanár, Mikecz István alispán, 
dr Tankó Béla egyet, tanár, dr Tóth 
Endre közjegyző, Tóth László fő­
jegyző, dr Vargha Kálmán, a Gaz­
dasági Akadémia igazgatója és Kra- 
tochwlll Károly altábornagy. Ezalatt 
zajlik le a

zászlószentelés
a róm. kath. templomban, ahol Lin­
denberger János püspöki helynök 
szenteli meg a zászlót, majd a disz- 
közgyűlésen, ahol Révész Imre 
egyházkerületi főjegyző a ref. egy­
ház, Farkas Győző az ev. egyház ne

vében áldják meg a SzEFHE mű­
vészi szépségű lobogóját. Végül a 
zászlőszögek beverése következik.

Délután 4 örakor a pallagi SzEFHE 
rendezésében, Festettül B. E. bevo 
násával.

zászlóavatás, sportünnepély 
és majális

Pallagon. A bátyus majálison a 
SzEFHE ős a gazdász ifjúság zene­
kara szolgáltatják a zenét.

A zászlóanyai ős védnöknői tisztet 
a következő úrasszonyok vállalták

Zászlóanya: dr Koncz Aurélné. Védő- 
asszonyok: Ady Lajosné, dr Arvay Bé- 
láné, dr Balogh Jánosné, Balogh Istvánná, 
Barabás Samuné, Balás Károlyné, Béldy 
Lászlóné, dr Benedek Lászlóné, dr Benkö 
Gézáné, Bottka Géiáné, Bodor Gyuláné 
dr Darkó Jenőné, Demkó Jenöné, Fráter 
Erzsébet, Garda Dezsöné, Göllner Jánosné, 
dr Ghyczy Tihamérné, Győrök Leo Tiva- 
darué, Hauser Jánosné, dr Hadházy Zsíg- 
mondné. Halász Miklósné, Jankovich 
Miklósáé, JuhászArpádné, Kabay Györgyéé, 
dr Kenézy Gyuláné, dr R. Kiss Istvánné, 
dr Nagy Istvánné, Nemes Dénesié, Ollin- 
ger Béláné, dr Papp Károlyné, Rácz 
Mihályné, dr Révész Imréné. Stolp 
Ödönné, L. Szabó Döméné, Szekeres 
Endréné, Szabó Józsefné, Szabó Dorno- 
kosné, Széli Lászlón^ dr Székely Jenöné, 
Szakács Mözesné, dr Tankó Béláné, özv.
dr Tőkés Gáborné, Gróf Teleki Mihályné, 
dr Tervey Tamásné, dr Tóth Endréné, dr 
Vargha Kálmánná, dr. Veress Lajosné.

Jegyek a hangversenyre igen kor­
látolt számban még kaphatók a 
SzEFHE hivatalos helyiségében (Pé- 
terfia-u. 25), ahol a rendezőség 
minden nap 2—4-ig áll rendelke­
zésére az érdeklődőknek. Megjele- 
nés az ünnepségeken sötét utcai 
ruhában.

A magyar-olasz 
érdekazonosság

Ferrario tábornok előadása
Milano, május 14. Ferrario olasz 

tábornok, a volt nyugatmagyar. 
országi szövetségesközi bizottság el­
nöke, aki jelenleg a novarai had- 
osztály parancsnoka, a napokban 
előadást tartott az

olasz-magyar történelmi 
kapcsolatokról.

Különösen azt emelte ki, hogy 
Nagy Lajos uralkodása szakától el­
tekintve, Magyarország sohasem 
akart hódítani, csak utat akart kapni 
a tengerhez és ezt is úgy, hogy 
olasz érdekeket ne sértsen.

A Kereskedelmi 
Kamara a forgalmi adó 

reformjáért
Budapest, május 14. Ma délben 

Bellatiny Arthur elnöklete alatt ér­
tekezlet volt a budapesti Kereske­
delmi ős Iparkamarában a forgaim 
adó reformja ügyében, amelyen. w 
összes érdekeltségek rősztveUe^ 
Kossalka János a Baross-Szövetseg 
elnöke ős még igen sok előkelőség 
'^Számos^f el szólal ás után M elnök 
zárószavaiban sajnálattal állap J 
meg, hogy a reform megvalósítasz 
hoz szükséges

egyetértés az érdekeltségek kö­
zött hiányzik,

igy a kellő adatok nem áitoakj 
delkezősre. A kamara ily 
nem tud megfelelő javaslato a™ 
mány elé terjeszteni, bár teljes 
tőkben kivája a reformot, -t

Az érdekeltségeknek java > 
azonban a kormány e 
jeszti.
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Prot: Zsófia. Kath: Sál. Ján.
A Meteorológiai tatáiét Jelentése 

idfinrocnózis: Túlnyomóan száraz, meleg
■ dó, helyi zivataros esőkkel.

Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 
tO—l-ie, délután 4—7-ig

Városi muzeum: 9—12-ig, 2—4-ig.
Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot 

tartanak : Megváltó, Arany Egyszarvú, Mu- 
raközy, Magyar Korona, Nádor, Csokonai, 
Arany János.

— Osztják a mezőgazdasági hitelt. 
Budapestről jelentik-. A pénzügy­
miniszter által rendelkezésre bocsáj- 
tott 90 milliárdon felül a jegybank 
tegnap további 30 milliárd rötfid le. 
járatú hitelt engedélyezett a gaz­
dáknak. A hitelt a Jegybank fiókjai 
folyósítják. A szövetkezetek utján 
kiosztandó 90 milliárdot tegnap át­
utalták a szövetkezetekhez, ame­
lyeknél már lehet mezőgazdasági 
hitelt kapni.

— A jnhtenyésztési kiállítás fél­
áru vasúti Igazolványai. A Tiszán­
túli Mezőgazdasági Kamara közli az 
érdekeltekkel, hogy az I. országos 
juhtenyésztősi kiállítás alkalmából 
Debrecenbe ős visszautazáskor fél­
áru vasúti menetjegy váltására jo­
gosító igazolványok bezárólag május 
17 , vasárnap éjfélig érvényesek, 
csupán a kiállítók részére engedé­
lyezte a kereskedelemügyi miniszter 
az igazolványok érvényességének 
bezárólag 20-ikáig való meghosz- 
szabbitását

— Megalakult au Országos ma­
gyar Zenészek Szövetségének deb­
receni csoportja. A napokban tar­
totta alakuló közgyűlését az Orszá­
gos Magyar Zenész Szövetség deb­
receni helyi csoportja. A közgyűlés 
során a tisztikar a kővetkezőképpen 
alakult meg. Elnök : Mándy Berta­
lan, aielnök: Eriik József, titkár: 
Horváth Sándor, pénztárnok: Fábián 
Lajos, jegyző: Parády Béla, ellenőr : 
Lévay József. Választmányi tagok 
lettek: Jónás József, Dr Balogh 
Geröné, Zakar Sándor, Suszter Ká 
roly ős Csanda József. Pótválaszt- 
inányi tagok: Kokas István, Ujvá- 
rossy Béla és Csugány Miklós.

— Adomány. Tolnai Irén 50.000 koronát 
küldött be Fenyus Zoltán mülábára.

— A debreceni lóversenyek, A 
szombat, vasárnapi lóversenyekre a 
versenyben résztvevő lovak második 
csoportja tegnap este megérkezett, 
Öt vagon ló összesen 22 drb érke­
zett az alagi versenypályáról. A 
még hátralevő lovak ma érkeznek 
meg. Tegnap reggel már élénk élet 
uralkodott a versenypályán, a lova­
kat tréningbe vették s lovasaik 
Csernovitz, Selmeci, Stépán, Percei 
erősen dolgoztak. A bejelentett lo­
vak közül alig néhány fog hiá­
nyozni s igy biztosítva van a ver­
seny sikere. Olyan népes és szép 
mezőnyökre lesz kilátás, amilyen a 
béke éveiben voltak. A második napi 
programra is megjelent már s kap­
hatók a tőzsdékben. Jegyek vált­
hatók Aszmann Ferenc főtéri üzle­
tében.

— A leánygimnázium tornavlzs- 
gája. A debreceni református leány­
gimnázium tornavizsgája május 16 án, 
szombaton délután lesz a Dóczy-in- 
t őzeiben. A kedves és szép esemény 
mindig nagy közönséget szokott von­
zani s remélhetőleg ez alkalommal 
is számosán fognak a vizsgán meg­
jelenni. Jegyek 5 és 6 ezer koronás 
árban az intézet portásánál kap­
hatók.

— A Karglt-fnrdö nyári szabad 
uszodája f. hó 16 án, szombaton meg­
nyílik.

Otromba radikális kirohanás a ref. egy­
házkerület rendkívüli bizottsága ellen 
Baltazár a liberá'izmus élőszobra — a bizottsági 
javaslat készítői szomorú kis marionett figurák a 

Független Újság szerint
(A Hajduföld tudósitójától.) Még 

csak tegnap zajlott le az egyház 
kerületi közgyűlés plénuma előtt az leteríteni »"„tiszta'emberi". 
egyház ős a Kollégium anyagi ügyei­
nek megvizsgálására kiküldött bi 
zottság elaborátuma fölött a vita, 
amelynek eredményét a „Hajduföld“ 
is ismertette legutóbbi számában. A 
tisztes testület komolyságához és 
ríggadtságához méltó határozata, 
amely az előterjesztett ügyek további 
bizottsági kivizsgálását mondotta ki, 
teljes megelégedést váltott ki mind­
azok körében, akik a református 
egyház javát szivükön viselik.

Annál mélyebb és általánosabb fel­
háborodást keltett most az egész 
magyar közönség körében az a

kvalif lkáibatatlan sajtóhadi árat, 
amely politikumot keverve az 
egyházi ügyekbe, a legdurvább 
támadásokban részesíti a bizott­
ság köztiszteletben álló tagjait.

A radikális lapok -a botrányhajhá- 
szásáról hírhedt Esti Kurírtól kezdve 
a helyi aranyközéputas üzleti sajtóig, 
valamennyien Baltazár Dezső po­
litikai egyéniségének támadásává 
minősítik a bizottság javaslatát, 
amelyben pedig köztudomásúlag el­
enyésző részt foglalnak el a püs­
pök kis személyes jellegű ügyei a 
nagy egyházkerületi és kollégiumi 
kérdések mellett.

E durva hajszában azonban le­
főzi minden laptársát Nagy Vince 
és Györki elvtársak házi harsonája, 
a zsidó-radikális Debreceni Függet­
len Újság, amely „A nagy hajsza“ 
cimü vezércikkében minősíthetetlen 
jelzőkkel illeti a Papszász József, 
kir. kamarásból, Kulin Imre ős Kés- 
serü Lajos kúriai birákból s Fass 
Mihály és Lévay Mihály esperesek­
ből álló bizottságot.

Mindenekelőtt megállapítja, iiogy
Baltazár Dezső a liberalizmus 

élő szobra
a bizottság munkáját „undok és 

méltatlan hajszának“ minősítve, az

— Az ország keresztyén válasz­
tóinak figyelmébe. A nemzetgyűlési 
képviselőválasztók 1926. évi névjegy­
zékét a fővárosban a központi város­
házán és az illetékes kerületi elöl­
járóságokon, vidéken pedig a város­
házán, illetve községházán május 16 tói 
junius 14-ig reggel 8 tói déli 12 óráig 
naponként közszemlére teszik ki. Ez­
alatt a névjegyzéket bárki megtekint­
heti. A kimaradtak felszólamlásaikat a 
központi választmányhoz címezve, má­
jus 16—30-ig adják be annál a ható­
ságnál, ahol a névjegyzék ki van téve. 
Felszólási joga annak is van bármely 
hiba miatt, aki a hibás névjegyzékbe 
fel van véve. Mivel a fővárosi válasz­
tás alkalmából sok keresztény választó 
későn tapasztalta, hogy saját hibájá­
ból kimaradt a névjegyzékből, a ke- 
resztényszocialista-párt főtitkársága fel­
hív mindenkit, hogy tartsa erkölcsi 
kötelességének a szavazati jog iránti 
utánjárást. Felhivjuk a vidék vezető 
embereit: papokat, tanítókat, az in­
telligenciát, figyelmeztessék a keresz- 
tyén választókat jogaik megvédésére.

„inkvizíció praktikáihoz“ hasonlítja, 
amely „mérgezett golyókkal“ akarta

Majd a köztiszteletben álló, elő­
kelő közéleti férfiakról a következő 
arcátlan sorokat nyomtatja le türel­
mes nyomdapapirosára :

„Szomorú kis marionett-figurák 
Baltazár Dezső kopói, akiket az 
alattomban meghúzódó fekete reak­
ció kommandiroz a nemes vad 
ellen. Minket nem tévesztenek meg 
a dróton rángatott emberkék, mert 
látjuk az Ézsau-kezet, amely a 
jótékony háttérben engedelmes 
sakkfigurák módjára csoportosítja 
őket a józan, becsületes, haladó 
magyarság tömegeinek büszkesége 
ellen“.

Végül egy csomó hasonló mos- 
datlan kitétel után egyszerűen azt a 
szemenszedett valótlanságot kockáz­
tatja meg a megvadult cikkíró, hogy 
„legsúlyosabb „vádpontjuk“ abban 
csúcsosodik ki, hogy Baltazár Dezső 
előfizetője — a Világnak“.

írnél kik azok, akik a legelszántabb 
vakmerőséggel próbálják a pártpo­
litika mocsaras területére átjátszani, 
a minden ^kálvinistát mély aggó­
dással eltöltő égető problémáit az 
egyházkerület ős Kollégium anyagi 
válságának, — mert a jelentés a 
maga kimerítő alaposságában érin­
teni m^rte Baltazár Dezső apró- 
cseprő családi utiszámlált Is.

Mi elhiszszük, hogy a radikális 
sajtó zsiitófnák politikai ideálja 
Bittszár Dezső, ez azonban nem 
jogosítja fel őket köztiszteletben 
álló, érdemes, előkelő férfiak rágal­
mazására, akiknek még az a borzal­
mas bűnük sincs meg, hogy „kur­
zus emberek“ volnának.

Az ilyen mocskolódást a magyar 
közvélemény nevében a leghatá - 

rozottabban visszautasítjuk 
addig is, amíg a meghurcolt urak

s
addig is, amíg a meghurcolt urak a 
bíróság előtt megkapják méltó elég­
tételüket^________________

— Az angol profik győzelme Bécs-
ben. B lesből jelentik : A Bolton Van- 
derers angol csapat 4 :0 (1:0) arány­
ban győzelmet aratott a Wienna ____
fölött. A mérkőzést 15.000 ember vendégszereplése ntan ma, pénteken 
nézte végig. íátooit «ifiMírtr

— A Debreceni Háztulajdonosok 
Egyesületének választmányi tagjait 
május 17 őn, vasárnap délelőtt 12 
órakor tartandó választmányi ülésre 
meghívja az elnökség.

— A Debreceni Kereskedelmi Al­
kalmazottak Egyesületének kerti mu­
latsága május 16-án az Angol Ki­
rálynő kert- és mellékhelyiségében 
lesz. Bdápődij 20.000 kor. és vi­
galmi adó.

— Singer varrógépek részletfize­
tésre most újból bárki részére elér­
hetők, Singer C° varrógép Rész­
vénytársaság Debrecen, Piac-u. 79

— Orvosi hír. Dr Görgey Márton 
vármegyei tiszti főorvos Balmaz­
újvárosról végleg Dibrecenba köl­
tözött s orvosi rendelőjét Széc- 
henyi-utcá 1, sz. alól B)tüien-u. 23. 
szám alatt lévő lakására helyezte át.

FOLYÓ HÓ 16-TÓL, azaz szombat 
ESTÉTŐL MINDENNAP FŐVÁROSI

THE JAZZ KINGS
MŰVÉSZ ZENEKARA HANGVERSE­
NYEZ A HU-MGÁRIA KÄVEH AZBAN I!1

— A lóversenytéri bérkocsi fuvar­
díjak. A 16. és 17-én tartandó ló­
versenyek alkalmával igénybe veendő 
bérkocsik fuvardíjai — a bérkocsi 
szabályrendeletben foglalt dijak 
aranyalapul vételével megállapított 
és kormányhatóságilag. jóváhagyott 
legújabb díjszabás szerint — a kö­
vetkezők: A lóversenytőrre ős vissza 
várakozással egyfogatu bérkocsi hasz­
nálatáért 136 000 K. Kétfogatu bér­
kocsi használatáért 204.000 K. (Lak 
kimenetre vagy visszajövetre egy­
fogatu bérkocsi használatáért 51.000 
K. Kétfogatu bérkocsi használatáért 
85.000 K.

szinhAz
Műsor:

Pénteken: A nagyságos asszonyt már 
láttam valahol. Vígjáték. D) bérlet.

Szombaton: Kísértetek. Szinmü. Uj be­
tanulással. A) bérlet.

Vasárnap délután fél 4 órakor: Fi-Fi. 
Operette. Olcsó helyárak.

Vasárnap este 8 órakor: Marica grófnő. 
Operette. Bérletszünet,

Hétfőn : A cigányp-imás. Operette. Ró­
zsahegyi Kálmán m. v.

Kedden; A cigány. Népszínmű. Rózsa­
hegyi Kálmán m. v.

Szerdán: A cigányprímás. Operette. 
Rózsahegyi Kálmán m. v.

maximálták a vidéki színészek 
fizetését. A Budapesten tartózkodó 
vidéki színházigazgatók tegnap-ülést 
tartottak, amelyen megállapították 
azt a fizetési maximumot, amellyel 
az uj szezonra szerződtetnek tagokat. 
A vidéki, Minidirektorok egymással 
való megállapodása szerint a prima­
donnának hatszáz aranykoronánál, 
a férfiszinészeknek pedig háromszáz­
ölvén aranykoronánál több fizetése 
vidéki társulatoknál nem lehet. A 
vidéki színházigazgatók és színészek 
együttes ülést is tartottak, amelyen 
az igazgatók az aranykorona tizen- 
négyes szorzószáma mellett foglaltak 
állást. A színészek természetesen a 
tizenhetes aranykoronáért harcoltak 
és végül meg is állapodtak abban, 
hogy az aranykorona értéke a vidéki 
színpadokon továbbra is változatlan 
marad.
S’irhí.safe.J sgigeBiinbánk köriemén e 

Osokonel-sxtakái 
Közkívánatra ismétlik meg ma este 

D) bérletben „ A nagyságos asszonyt 
már láttam valahol“ francia szelle- 
mességü vígjátékot.

Halasi Mariska diadalmas pécsi
játszik először.

Classlcns est lesz holnap, szom­
baton, mely alkalommal Ibsen ideg­
rázó színmüve: „Kísértetek“ kerül 
felújításra.

A) bérlet holnap, szombaton.
Rózsahegyi Kálmán, a Nemzeti 

Színház örökös tagja vendégszerep­
lése iránt nagy érdeklődés mutat­
kozik s igy ajánlatos a jegyeket 
mielőbb megváltani.

Apollo-moigé
A filmkomikusok fejedelme, Monty 

Bankó a főszerepben „Nem akarok 
autót látni“, vígjáték 7 felvonásban. 
Kisérő: Rabló pandúr, burleszk.

Vígszínház-mozgó
Tom Mix legjobb szerepében: Ne 

izgulj Tom, vidám amerikai történet 
7 felvonásban, izgalmas, lovas bra­
vúrokkal. Kísérő : Bolondok háza a 
kastélyban, burleszk.

Uránia mozgó-
Szombat, vasárnap:
Richard Talmadge az idény leg­

nagyobb szerepében: „Búdba szeme“ 
kalandos történet a föld felett és 
föld alatt. Kísérők : a Szófiai bomba­
merénylet. Aladin csoda lámpája és 
Snuki az ószeres, burleszkek.
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TESTEDZÉS
A lyTVE megóvta a BV80-DITK mór 

kilóst. A Ny ÍVE megóvta a DVSC- 
DMTK bajnoki mérkőzést, amely a DVSC 
10:0 arányú győzelmével végződött Az 
óvást ans a'aritja, hogy a DMTK, amely 
fuziorólt a DVSC-vel, lefeküdt a DVSC- 
nek és nemcsak hogy nem játszott komo­
lyan ellene, hanem még elősegítette minél 
nagyobb gólarányu győzelmét. Az óvással 
egy rendkívüli intézőbizottság fog hétfőn 
foglaUozni és kihallgatják a mérkőzést 
vezető bírót, a 22 játékost, egyesületi ve. 
zetöket, több kerületi vezetőembert, akik 
a mérkőzést végig nézték. Az óvásnak 
nem sok sikere Tesz, mert ha még történt 
is lefekvés, amit kizárt dolognak kell tar­
tani akkor sem lehet bizoiytsni.

A DTE birkoió szakosztályinak évi 
szakosztályi Illése. A DTE birkózó szakosz­
tálya május 13-án, szerdán a tornacsarnok 

hely lségében tartotta évi szakosztályi ülését. 
As ülésen mintegy 50 tag jelent meg s 
nagy lelkesedéssel választót'ák meg az 
1925. évi szakosztályi tisztikart. Elnök ifj. 
dr Magoss György, ügyvezető elnök Dózsa 
György, előadó Paulovits Pál, ifjúsági 
előadó Salamon László, jegyző Szabó
Andor, pénztáros Kellner Tibor, ellenőr 
dr vitéz Kiss József, kapitány Paulovich 
Béla, ifjúsági kapitány Keiner Károly. A 
szakosztály Dózsa György ügyvezető el­
nökben lelkes rpoitembert nyert.

Magyar korona 0.0072G/lo
Zürichi strict

NMsyork 5161/«, London 2506, Milaró 
2121 Pária 2687 50, Brüsszel 2610, 
Prága 1530—, Budapest 0.007Belgrád 
840, Bukarest 252, Hollandia 2C7.75, 
Varró 99 35, Berlin 123.00, Bécs 72 80, 
Szófia 377.

Magyar Nemzeti Bank jelentése 
a deviza ártoiyamoKrél

Dollár 70760-71380, angol tont 344000- 
S47000. hollandi forint 28260- 28536, 
francia frank 3714—3738, svájci »rank 
13655—188C9, eteti korona 2091—2111. Iri 
885- 337, líra 2899-2937, dinár 1135 • 
1157, osztrák korona 99.15—1(0.15 liuer.

Terménytőzsde zénat
A mai termőm tőzsdén az irányzat va­

lamivel lanyhább v< It. A forgalom cse­
kély maradt. Az elsdck és a vevők egy­
aránt tartózkodó magatartást tanúsítottak. 
Fővárosi malmok lisztarai változatlanom.

Hivatalos áras: 76 Kilós tiszavicei i 
búza 500-502*/,, egyéb 497*/s-500, 71 
kilos tíszavidéki 505—5C7‘,'„ egyéb 502 
és fél - 505, 78 kilói- tiszavidesi búza 
510-512*/,, egyéb 507*/,-510 rozs 
437’/,—442V,. takarmány arpa 320—330, 
aör-árpa 450—470, köles 250- 260, zab 
415-430, tengeri 267’/,—272’/,, korpa 
227- 230.

KEDVEZMÉNY 
LAPUNK 
OLVASÓINAK I
Ha élethü művészi fényképet akar, 
keresse fel három évtized óta fenn­
álló és országosan előnyösen ismert

DISK A Y
fényképmester műtermét

BUDAPESTEN, Rákóczi ut 74 
(Ugyanott van a régi Mona Lisa 
műterem is.) Fiók Budán, III. Zsig­
mond-utca 36. — A legmérsékel­
tebb árakért művészt fényképet kap.

Szelvény 1362
Ezen szelvény felmutatója a 

napi árakból 25°/0 engedményt 
kap Diskay fényképmesternél 
Budapest, Rákóczi-ut 74. Fiók 
Budán III. Zsigmond-utca 36. — 
Mena Lisa műterem.

Lapkihordó asszo- 
nyok felvétetnek!

APROHIRDETESEK
Négy lapban olvassák az On apróhirdetését, melyet 8000 koronáért felad 
a üebreczen, Debrecienl Független Újság, HajdufOid vagy Tiszántúli 
Hírlap kiadóhivatalában vagy a VSáthy Ferenc Bt. (Piae-ncca 8), vagy a He­
gedűs él Sandor B. T. (Piac-ucca 34). vagy az dCZél Henrik (Piac-ucca 24) 
könyvesboltjának pénztáránál. — Alkalmi apróhirdetés 10 szóig 8000 ko­
rona, minden további szó 800 korona. — Vastagbetüsszó és levelezés 1600 K.

Levelezés
nősülni vágyó 70 éven f< lüli úri ember, 

aki meg ind becsülni egy nemeslelkü 
nőt, Írjon a Hsjdufö'd kiadóhivatalába 
»Jázmin* cimre. 6897

Lakás
Kiadó utcai erkélyes bntcrozott, szoba iro­

dának is alk; Imas. Hunyady-utca 24. 
szám. 6343

Csinosan bútorozott kttlönbejáratu utcai 
szoba azonnal kiadó. Szentanns-utca 50.

szám. 851
Elcserélném modem 2 szabás, kény hás, 

mellékhelyiségekből álló lakásom kisebb 
2 szobás lakással. Cim Szentanna.utoa 
34. 6406

Kölönbejáratn kétágyas bútorozott szoba 
azonnal kiadó. Csapó utca 6t. 6407

Különbejáratu bútorozott szoba Mester-utca 
elején kiadó. Értekezni Péterfi-utoa 11. 
szám. 64(8

KOlönbejáratn csinosan bútorozott szcba 
egy urnák kiadó. Böszörményi ut 10. 
szám. 6417

Kfllönbeiáratn utcát bútorozott szoba ki­
adó. Bethlen 17. 6418

Bútorozott szoba elsejére kiadó. Bethlen- 
utca 57. 6420

! Heti Idő ezer vagy havi too ezer 
korona résaiétfizetérre készítek öltönyt vagy kosztümöt.

| TEGDES JÁNOS Péterfia-ul 42.
Kiadó bútorozott utcai szoba jobb fiatal 

párnak. Mester-u. 39. 6424
Elegáns utcai szoba distingvált egyénnek 

kiadó Szentanna 31. 6401
Két szoba, fürdőszoba, konyha lelépéssel 

átadó. Simonyi-ut 28. 6412

Ajánlat
Postai fadobozok kaphatók különböző nagy­

ságban. Könyvnyomda, Piac 59.
Téglát legolcsóbban Hortobágy téglagyár 

rt.-nál szerezhetünk be. Príma minőség 
garantálva, Szent Anna*u 11. Ugyanott 
10 hold príma föld eladó. 6120 

Autótérképek, turista és katonai térképek, 
fényképészeti cikkek, legfrisebb leme­
zek Springer könyvesboltban. 8a9

Gazdasági gyakorlattal is rendelkező mér­
legképes könyvelő gazdaságban, keres­
kedelmi vagy ipari vállalatnál bármilyen 
állást vállal. „Vasszorgalom* jeligére a 
kiadóba. 6877

Tizenöttől kezdve úri asszony elfogad 
ebédkosztosokat Cim a kiadóban. 6413 

Üzlet áthelyezés miatt női kalapokat ol­
csó áron szerezhet be Jungreisz Mari­
nál. 6426

Ká|u8 15 én uj tanfolyamot nyitok. Jelent­
kezőket elfogadok. Rubin Viola kézi­
munkaüzlet, Kossuth u. 15. 6427

Házhoz vagy üzletbe varrni elmegyek. Fe. 
her és tarka varrást idehaza is elválla­
lok. Késes-utca 76. 6402

iómlnőséflfl tégla és cserép Tóth és Se­
bestyén építészek téglagyárában kapha­
tók legolcsóbban. Megbízott Betűs Jó- 
zsef Zöldfa- u, 8. sz. 6416

Asztalosmöhely raktárnak is kiadó. Dara­
bos utca 17. 6430

Kiadó októberre Nagyerdő alatti Brunner 
tanya. Márton ügyvéd, Piac-utca 44, 
szám. 856

Kereslet
Fodrászsegéd, jó munkást keresek állan. 

dóra. Takács. Árpád-tér 42. 6366

stnek! nél, Nyíl-utci 45. 6373 ’ °tca 4. sz. Házfel----------- ----------------nei, nyu utca __________ 6373 ügyelőnél, ^393
Nyomatott a Magyar Nemzeti Könyv- 68 Lapkiadóvailalat nyomdájában Debrecen, Ferenc

Házmester kerestetik. Értekezni Zápolya- 
utoa 8. 6385

Ügyes kötényvarrónő felvételik Klein Ig- 
nácnál, Degenfeld-tér 8. 6382

Katonai nyugdíjas, ügyes munkaerő, irodai 
foglalkozást keres. Jelige »Szorgalmas* 
Tiszántúli kiad ba. 6378

legbliható perfekt szakácsnőt keresek 
15 éré. Fényes ügyvéd, Piac-utca 71. 
szám. 6379

Üvegmosó lányok sörraktárba azonnal fel­
vétetnek. 8zé chenyi utca 22. 6380

Fehérnemű üzem Arany János-utca 22. Jobb 
varrónők felvétetnek. 6391

Barnáit állapotban levő gépszijat veszek. 
Cim a kiadóban, 6892

■aniktlröa kisasszony, ki hölgyfodrászat 
hoa is ért, beléphet. — Hamza Sándor, 
Luther utca 4, 6886

Pincórtannlónak ügyes fiú felvétetik az 
Angol Királynő etterembe. 6372

Jó munkás fodrásxsegéd azonnal felvéte­
tik. Bika szálloda, Horváth fodrász. 6367 

Bádogos tanulók fizetéssel felvétetnek. —
Weszely Dezső bádogos, Homokkert, 
Bujdosó utca 44. 6362

Varróleányok francia munkára felvétetnek.
Fried Nővérek, Széchenyi-utca 11, 6868 

ügyes, jó munkás varróleány felvétetik.
Borz-utca 14. Varroda. 64C0

65 milliót keresek első betáblázásra, Cim 
a kiadóban. 6414

Gyakorlott varróleány felvétetik Benedek 
Ferenc női divattermében, Batthyányi-u. 
1- szám, 6369

Gyakorlott varróleány felvétetik. Széche- 
nyi-utca 7. Emelet. 6419

Intoll, deutsche Erzieherin shőn Jahres- 
zengniese sucht für 1. Juni Stelle zu 
Kinder nicht unter 3 Jahren Susann Hel­
fer, Füvőszkert-utca 11. 6411

Száraz dada nagyobb gyakorlattal biró két 
és féleves gyermekhez kerestetik 15-re. 
Hatvan-utca 46. Keresztépület. 6404

Egy 12—13 éves leány gyermektelen há­
zaspárhoz felvétetik. Cim a kiadóhiva- 
talban. 6410

Korosok jobb zsidó családnál fiam részére 
kóser kosztot és lakást. Cim özv. Wein- 
bergerné, Széchenyi-utca 23. szám, I, 
emelet. 6422

Egy hétszámos cipészeegéd felvétetik. — 
Hatvan-utca 49. 6423

Fodrászsegéd állandóra vagy kisegíteni fel­
vesz Kraft, Csapó 97. 6415

Ügyes 20 éven felüli italkimérő leányt fel­
vesz a Csokonai színház buffetje. 6399

Mindenes főzőnőt keresek közeli tanyára. 
Értekezni 1—3 óráig. Király-utca 5. 
szám. 6429

Borbélysegédet kisegítőnek felveszek. Kár- 
poli, Eötvös-utca 64. 863

Egy jó munkás fodrászsegéd felvétetik, 
Cim Pesti-utca 41. 865

Kifutó leányt azonnali belépésre keres 
Frank, Csapó-u. 11. Kevéssé használt 
Singer varrógép eladó ugyanott. 6408

Eladás
Egy teljesen uj 41 es fél szürke antilop 

betétes fekete férfi cipő eladó. Eötvös- 
utca 96. szám, 5857

Ponyva, használt, jóminőségü, 4 drb 48 
négyszögméteres, eladó. Megtekinthető 
Tiszántúli Hitelintézetnél, Kossuth-utca 
8. szám. 6395

■éhkaptárok pergetővei, mindenféle ha., 
nált bútorok eladók. Könyök-utca « 
fzám’ 6375

Egy teljesen jó autó alváz üzemképes 
torral sürgősen eladó. Cim a kiadöhw. 
talban. »*•;

Sxalonbntor jó állapotban eladó. Péter fi.
8, szám. 640»

írógép, hetes Remington, eladó. Táréval*.
Szentarna 21, szombat délután. 64U5

Príma feles gordonka eladó. Érdeklődni 
László Imre, Piac utca 71. I. em, 6425

Vegyes
Felhívunk mindenkit, aki tagja volt 

Nemzeti Baleset Biztositó R -T. temetkn 
lésl ositályának, hogy saját jól felfogott 
érdekűben könyvecskéjükkel együtt » 
biztosítás eset'eges valorizálása végett 
irodánkban megjelenni szíveskedjenek 
folyó hó 15, 16 án délután 4-6 
17 én vasárnap délelőtt 8-10 ór.ig — 
Turul—Magyar Országos Biztosító Inté 
zet R. T., Debrecen, Piac u, 42. 6398

Értesítem a görbeháti nyájgazdaságot, hoev 
folyó hó 18-tól e hó 23-ig bezárólag, 
juhnyirást befejezzük és ettől fogva a 
nyiratlant a gazda költségére megnvirat- 
jnk. A felügyelő gazda. 862

Tolltartó fekete viaszos vászon hétfőn el­
veszett Batthyány-utoa és Bika közt — 
Svettts intézet 11/b osztályban jutáimért 
átadható. ggj

Értesítem a Szálka alatti nyájgazdaságot 
hogy folyó hó 18 tói e hó 23-ig bezáró’ 
tag a juhnyirást befejezzük és ettől 
fogva a nyiratlant a gazda költségére 
megnyiratjuk, A felügye'ő gazda. Bol­
dog József. 861

Van fzerencsém értesíteni az igen tiszte t 
hölgy közönséget, hogy női kalapszalo­
nomat áthelyezem Arany János-utca 37, 
sajat házamba. Kérek további szives 
pártfogást, Tisztelettel Jungreisz Mari.

64?&
Elveszett 7-én 8 köves brilliáns fél fülbe­

való. Illő jutalom ellenében kérem el­
juttatni Péterfia 19. alá, 6394

PESTEKET
PADLÓLAKKOT. BRUNOL1NT, TER­
PENTINT, FIRNISZT, ZOMÁNCLAK - 
KOT, MINDEN SZÍNŰ PORFESTÉKET 

©kiváló minőségben na- 
gyón olcsón vásárolhat 'O'OTr*ntl restákOzletéban STERN piacú. io 

BIKA SZÁLLODÁVAL SZEMBEN

LeCoq
a világ legjobb 
növényi c I p ő- 

pasztája
minden színben.

Magyarországon is ^forgalomba került.

Kérje az eredeti kakas 
védjegyű cipőpasztát

Okvetlen próbálja ki! Meg­
lepő eredményről fog meggyő­
ződni! Speciális tulajdonságai: 
Minden foltot eltávolít, bőrt 
eredeti szinben tartja, repe-a 
dóstól megóvja, nagyon fé-l 
nyessé és vízhatlanná teszi. I

Iltlli i NiiHrlimiil Iliin-It MlaQM X* 
Józseí-ut 59.


